
Proces-verbaal van meevoeren en opslaan     

 

Proces-verbaal nummer : 111659 

Datum : 14 september 2018 

Instantie : Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit 

 

Ambtenaar Ik,  toezichthouder van de Nederlandse Voedsel- 

en Warenautoriteit, rapporteer het volgende betreffende dieren die zijn 

meegevoerd en opgeslagen. 

 

Plaats :  gemeente  

Datum en tijd : 12 september 2018 omstreeks 20.00 uur. 

 

Postcode :  

Woonplaats :  Gemeente :  

  
Geconstateerd        : -71 witte nertsen hadden geen toegang  tot een toereikende hoeveelheid water van      

passende kwaliteit en konden niet op een andere wijze aan hun behoefte aan water    

voldoen, 

- tenminste 10 nertsen hadden oogontstekingen en  
- tenminste twee nertsen hadden wonden aan hun kop. 

 

Overtreden artikelen : -Artikel 1.7 onder f van het Besluit houders van dieren en/of 

-Artikel 2.1 lid 1 van de Wet dieren en/of 

-Artikel 2.2 lid 8 van de Wet dieren. 

  

 

Meegevoerd en 

opgeslagen : x Onder de overtreder tevens de houder van de dieren 

    Onder de rechthebbende van de dieren zijnde de overtreder,  

    te weten: 

    Naam :

    Voornamen :

    Adres :

    Postcode :

    Woonplaats :

 

Rechthebbende van 

de meegevoerde en 

opgeslagen dieren : x De overtreder is rechthebbende van de meegevoerde en opgeslagen  

    dieren genoemd onder nummer 1:       

    Een ander dan de overtreder, te weten: 

    Naam :       

    Voornamen :       

    Adres :       

    Postcode :       

    Woonplaats :       Gemeente :       
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 is rechthebbende van de meegevoerde en opgeslagen dieren genoemd  

 onder nummer(s):       

    Geen eigenaar is bekend van de meegevoerde en opgeslagen dieren  

    genoemd onder nummer(s):       

 

 

Ik, ambtenaar, heb de volgende dieren meegevoerd en opgeslagen: 

 Soort 

dier 

Chipnummer, 

Identificatie-code, 

etc (Dieren zo volledig 

mogelijk omschrijven) 

Omschrijving van toestand waarin dit dier is 

aangetroffen  

 

Geschatte 

waarde 

1 71 
nertsen 

N.v.t. -71 witte nertsen hadden geen toegang  tot een 
toereikende hoeveelheid water van passende kwaliteit 

en konden niet op een andere wijze aan hun behoefte 
aan water voldoen, 
-tenminste 10 nertsen hadden oogontstekingen en  
-tenminste twee nertsen hadden wonden aan hun kop. 

 

 

 

 

Niet 

bekend. 

2    € 

3    € 

4    € 

5    € 

6    € 

7    € 

8    € 

9    € 

10    € 

11    € 

12    € 

13    € 

14    € 

15    € 

16    € 

17    € 

18    € 

19    € 

20    € 

 

 

Bijlagen : Als bijlage bij dit proces-verbaal is gevoegd: 

 Bewijs van ontvangst houder/rechthebbende. 

 Foto’s van de dieren onder nummer(s):       

    Diergeneeskundige verklaring van de dieren onder nummer(s):       

    Taxatierapport. 

    Anders, namelijk bijv. tabel meegevoerde dieren (bij aantal > 20 dieren) 
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Ondertekening  Dit proces-verbaal heb ik opgemaakt, getekend en gesloten 

Ambtenaar  te plaats op 14 september 2018. 

 

   De toezichthouder, 

  

    

   naam en handtekening 
 

 

 

Dit proces-verbaal wordt in tweevoud opgemaakt en overhandigd aan de 

houder/rechthebbende van de dieren en het Team Bestuurlijke Maatregelen (TBM) van de 

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA). 
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Divisie: Inspectie 

Afdeling: NVWA HH IH Afd Dier 

Team: NVWA HH IH Tm Zuid Dierenwelzijn Landbouw 

Teamleider:  

Inspecteur(s):  

  

  

Dit rapport van bevindingen is bestemd voor de 

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, Team 
Bestuurlijke Maatregelen. 
 

Onderzoeksnummer NVWA:  146096 

Rapportnummer:  111661 

Aantal bijlagen:              dertien (13) 

 

 

RAPPORT VAN BEVINDINGEN 
 

Ondergetekenden, inspecteur met toezichthoudernummer  

 werkzaam binnen het Landelijk team toezicht 

uitvoering Landbouw, kantoor gevestigd aan de Catharijnesingel 59 

te 3511GG Utrecht en als zodanig werkzaam als toezichthouder van 

de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) van het 

Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, als bedoeld in 

artikel 5:11 van de Algemene wet bestuursrecht, aangewezen voor 

het houden van toezicht op de naleving van het bepaalde bij of 

krachtens de wettelijke voorschriften waarvan het toezicht op de 

naleving is opgedragen aan de NVWA, bericht u het volgende:  

 

Deze inspectie heb ik, toezichthouder uitgevoerd, met 

collega-inspecteur, toezichthouder en dierenarts bij akte 

van beëdiging nummer  eveneens werkzaam bij de NVWA 

voornoemd. 

 

Aanleiding. 

 

Deze inspectie is uitgevoerd naar aanleiding van een door mij, 

toezichthouder ontvangen emailbericht op dinsdag 11 

september 2018 omstreeks 17.54 uur afkomstig van collega 

toezichthouder  eveneens werkzaam binnen de NVWA 

voornoemd. 

 

Deze melding hield in dat op het adres aan de te 

 een aantal nertsen aanwezig zouden zijn die 

geen toegang zouden hebben tot een toereikende hoeveelheid water 

van passende kwaliteit of op een andere wijze aan hun behoefte aan 

water konden voldoen. 
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bijlage 1      Deze melding wordt, voor zover noodzakelijk geanonimiseerd, als 

                   bijlage 1 bij dit rapport van bevindingen gevoegd. 

    

       Locatie: 

 

Naam       :

Adres       :

Postcode Plaats   :

 

Soort bedrijf :   : Nertsenhouderij 

 

Bevindingen: 

Naar aanleiding van het vorenstaande bevonden wij, toezichthouders 

 en  ons op woensdag 12 september 2018, 

omstreeks 13.00 op voornoemde locatie. 

 

Wij, toezichthouders  en zagen op voornoemde 

locatie dat de toegangen tot het woonhuis met houten platen was 

dichtmaakt. 

 

Op één van de dichtgemaakte toegangen zagen wij, toezichthouders 

 en  een aanplakbiljet van de gemeente  

waarop stond vermeld dat een en ander verband houdt met het 

aantreffen van harddrugs en dat op last van de burgemeester van 

 de woning en de bijbehorende garage voor de periode van 

25 juli 2018 tot en met 24 januari 2019 gesloten. 

 

bijlage 2 Van dit aanplakbiljet heb ik, toezichthouder één foto 

gemaakt, welke als bijlage twee bij dit rapport van bevindingen 

wordt gevoegd. 

 

Ik, toezichthouder  heb op woensdag 12 september 2018 

omstreeks 13.05 uur telefonisch contact gehad met  

 van de gemeente en haar, voor zover 

noodzakelijk, het vorenstaande medegedeeld waarna zij mij 

mededeelde dat indien wij niet in voornoemde woning en garage 

hoefden te zijn de overige terreinen en opstallen konden betreden. 

 

Hierop hebben wij, toezichthouders en  voornoemd 

buitenterrein betreden en zagen achter een poort sheds (open 

stallen) ten behoeve van het houden van nertsen staan. 

 

Op het roepen van mij, toezichthouder of er iemand 

aanwezig was kreeg ik geen antwoord en stelde vast dat er naast ons 

niemand aanwezig was. 

 

Wij, toezichthouders en zagen dat van alle 

aanwezige sheds er in twee sheds gedeeltelijk nertsen werden 

gehouden. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

Na telling stelden wij, toezichthouders  en  dat er in 

één shed 38 nertsen aanwezig waren en dat er in de andere shed 33 

nertsen aanwezig waren. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen in twee kooien elk één 

dode nerts liggen. 

 

Bij de telling zagen wij, toezichthouders  en  dat bij 

twee nertsen, die samen in één kooi zaten, er wonden aan hun koppen 

zaten, dat ongeveer 6 nertsen vuile oogjes ogen hadden en diverse 

nertsen hadden wondjes aan de staart. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen tijdens het tellen dat 

iedere kooi waar ook één of meerdere nertsen in aanwezig waren, 

voorzien was van een drinkbakje met een klepel c.q. drinknippel.  

 

Na deze telling heb ik, toezichthouder  met een balpen op 

verschillende klepels c.q. drinknippels gedrukt om te zien of er water uit 

de leiding in het drinkbakje zou stromen. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen dat er geen water in 

uit de drinknippels kwam en ook geen water in de drinkbakken terecht 

kwam en dat er in de kooien, waarin de nertsen zich bevonden, geen 

andere mogelijkheid was om aan hun waterbehoefte te voldoen. 

 

Aan de voorzijde van voornoemde sheds zagen wij, toezichthouders 

 en  twee groene gieters staan, waarvan één gieter 

leeg was en in de andere gieter zagen wij een laagje water van naar 

schatting drie tot vier centimeter. 

 

bijlage 3 Van deze situatie heb ik, toezichthouder  één foto gemaakt 

welke als bijlage drie bij dit rapport van bevindingen wordt gevoegd. 

 

 Ik, toezichthouder   heb in het bijzijn van toezichthouder 

aan een nerts water verstrekt door het morsbakje te vullen 

met water uit de gieter.  

 

Wij, toezichthouders  en zagen dat de nerts gulzig 

begon te drinken en het bakje meteen leegdronk en wij stelden vast dat 

de nerts ernstig dorst had. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen op het moment dat 

voornoemde nerts het water van toezichthouder  aangeboden 

kreeg, de overige aanwezige nertsen onrustig werden en zich begaven  

naar het morsbakje van de drinknippel die in elke kooi aanwezig was. 

 

Ik, toezichthouder  zag dat toezichthouder verder de 

rij afging met water geven aan de nertsen door water in het droge 

drinkbakje te gieten. 

 

Wij, toezichthouders en  zagen dat alle nertsen die 

water aangeboden kregen meteen gulzig begonnen te drinken. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

bijlage 4 Van de situatie dat drie nertsen aan het drinken zijn van zojuist 

gegeven water heb ik, toezichthouder  twee foto’s gemaakt 

welke als bijlage vier bij dit rapport van bevindingen worden gevoegd. 

 

Wij, toezichthouder en  zagen dat alle aanwezige 71 

nertsen reageerden toen ze voorzien werden van water, door meteen 

gulzig te gaan drinken. 

  

Wij, toezichthouders  en  zagen dat sommige nertsen 

niet konden wachten totdat het morsbakje was gevuld en dronken het 

water al uit de schenktuit van de gieter.  

 

Ik, toezichthouder  zag dat nog voordat toezichthouder 

 de voorste rij nertsen van water had kunnen voorzien de gieter 

leeg was. 

 

Wij, toezichthouders en  zagen in de schuur waar lege 

nertsenkooien stonden een kraan.  

 

Ik, toezichthouder  draaide de kraan open maar er kwam geen 

water uit deze kraan.  

 

Vervolgens ben ik, toezichthouder  naar de buren gelopen en ik 

heb hen gevraagd of ik daar de gieter mocht vullen om de nertsen van 

drinkwater te kunnen voorzien. 

 

Met dit verzoek zijn de betreffende buren akkoord gegaan en heb 

vervolgens in het bijzijn van toezichthouder  alle nertsen 

water gegeven door de morsbakjes te vullen.  

 

Wij, toezichthouders  en  zagen dat alle nertsen 

meteen en gulzig begonnen te drinken aan het gegeven water.  

 

Na alle nertsen voorzien waren van water heb ik, toezichthouder  

in het bijzijn van toezichthouder  nogmaals alle drinkbakjes 

van alle nertsen gevuld.  

 

Wij, toezichthouders en  zagen dat de nertsen 

wederom meteen en gulzig begonnen te drinken en de drinkbakjes 

meteen leegdronken. 

 

 hierna te noemen overtreder  

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 13.53 uur heb ik, 

toezichthouder  telefonisch contact gehad met collega  en 

deelde hij mij mede dat hij niet wist waar  zich op dat 

moment zou kunnen bevinden. 

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 13.56 uur heb ik, 

toezichthouder  telefonisch gesproken met  werkzaam 

binnen het Team Bestuurlijke Maatregelen, hierna te noemen TBM, 

binnen de NVWA voornoemd en hem, voor zover noodzakelijk, het 

vorenstaande medegedeeld. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

voornoemd deelde mij, toezichthouder  mede dat hij 

een spoedbesluit zou afkondigen met betrekking tot het binnen één uur 

aanleggen van structurele watervoorziening bij voornoemde nertsen. 

  

Vervolgens bevonden wij, toezichthouders  en  ons op 

woensdag 12 september 2018, omstreeks 14.56 uur in het politiebureau 

aan de Stationsstraat te Heerlen en hebben wij ons aan één van de 

aanwezige politieagenten in uniform in onze functie aan hem bekend 

gemaakt en hebben wij aan deze politieagent onze legitimatiebewijzen 

getoond. 

 

Nadat ik, toezichthouder  de betreffende politieagent voor zover 

noodzakelijk in kennis had gesteld van het vorenstaande werd ons, 

toezichthouders  en  bekend dat niet 

in het Nederlandse Gemeentelijke Basis Administratie (GBA) systeem 

staat ingeschreven. 

 

Voornoemde agent gaf ons, toezichthouders  en  een 

mobiele telefoonnummer te weten:  dat in 2017 op naam 

stond van voornoemd. 

 

Ik toezichthouder  heb vervolgens voornoemd mobiel 

telefoonnummer gebeld en kreeg verbinding met een voicemail en heb: 

mijn naam en functie ingesproken, medegedeeld dat er 71 nertsen op 

voornoemd adres aanwezig zijn die niet konden beschikken over water, 

dat hij gezien de mededeling van  van TBM tot 16.15 uur de 

tijd kreeg om de 71 aanwezige nertsen structureel van water te 

voorzien en mocht een en ander niet lukken de betreffende 71 nertsen 

meegevoerd en opgeslagen zouden worden. 

 

Ook kreeg ik, toezichthouder  op woensdag 12 september 

2018, omstreeks 15.06 uur van voornoemde politieagent het 

telefoonnummer,  van  zijnde  

van overtreder  en dit nummer heb ik tweemaal gebeld en 

kreeg tweemaal geen aansluiting en geen voicemail. 

 

Vervolgens kregen wij, toezichthouders  en  een ander 

GSM nummer van overtreder  te weten:  en na 

dit nummer ingetoetst te hebben bleek dit nummer niet meer in gebruik 

te zijn.  

 

Vervolgens werd ons, toezichthouders  en  via 

voornoemde politieagent bekend dat overtreder  een 

bewindvoerder heeft te weten:  aan de  te 

 en te bereiken zou zijn op telefoonnummer

 

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 15.20 uur kwamen wij, 

toezichthouders  en  op het politiebureau voornoemd 

in het bezit van een last onder bestuursdwang, hierna te noemen LOB, 

op naam van  

 

Wij, toezichthouders  en  zagen in voornoemde LOB 

staan dat overtreder  voor 12 september 2018 17.00 uur 

maatregelen diende te nemen. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

 

bijlage 5 Deze LOB wordt als bijlage vijf bij dit rapport van bevindingen gevoegd. 

 

Vervolgens bevonden wij, toezichthouders  en  ons op 

woensdag 12 september 2018, omstreeks 15.48 op de locatie 

 teneinde de in ons bezit zijnde 

LOB te overhandigen aan overtreder  dan wel deze in de 

aanwezige brievenbus te deponeren. 

 

In ons, toezichthouders  en  bijzijn bevonden zich 

twee geüniformeerde politieagenten. 

 

Vervolgens heb ik, toezichthouder  op woensdag 12 

september 2018, omstreeks 15.57 uur het voornoemde telefoonnummer 

van bewindvoerder  gebeld en ging de telefoon viermaal over 

waarna er werd opgenomen maar direct de verbinding werd verbroken. 

 

Hierop heb ik, toezichthouder  nogmaals het 

telefoonnummer van bewindvoerder  gebeld en werd na 

tweemaal overgaan van de telefoon de verbinding verbroken.  

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 16.00 uur bevonden wij, 

toezichthouders  en  in het bijzijn van voornoemde 

politieagenten bij voornoemde twee sheds met daarin de 71 nertsen op 

voornoemde locatie. 

 

Ik, toezichthouder  heb nog eens met behulp van de gieter, 

water verstrekt een enkele nertsen en  zag dat de nertsen weer 

meteen en gulzig begonnen te drinken. 

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 16.10 uur bevonden wij, 

toezichthouders  en  ons via een buitentrap op een 

verdieping boven voornoemde sheds. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen twee voorraadvaten 

staan met een geschatte inhoud van elk 1000 liter staan (1x1x1 

meter) waar aan één vat een leiding vast zat die omlaag liep en wij 

zagen dat er een waterleiding in het vat uitkwam en er een 

vulmechanisme met een vlotter was en tevens zagen wij dat er een 

leiding uit de waterbak kwam die naar beneden leidde.  

 

Deze voorraadbak is bedoeld om de nertsen, via een leiding naar de 

drinknippels van water te voorzien. 

 

Wij, toezichthouders  en  zagen dat in dit vat geen 

water aanwezig was en dat de binnenzijde van dat vat aan de 

binnenzijde geheel droog was. 

 

bijlage 6  Van deze situatie heb ik, toezichthouder, drie foto’s gemaakt, welke 

als bijlage zes bij dit rapport van bevindingen worden gevoegd. 

 

Naast voornoemd vat zagen wij, toezichthouders  en 

een aanrecht met daarop een warm- en koud waterkraan 

gemonteerd en zagen nadat ik, toezichthouder de kranen had 

opengedraaid er geen water uit de kraan kwam. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

 

bijlage 7      Van deze situatie heb ik, toezichthouder  twee foto’s 

gemaakt welke als bijlage zeven bij dit rapport van bevindingen 

wordt gevoegd. 

      

Tevens zagen wij, toezichthouders  en  op een 

andere plaats op voornoemde verdieping een soortgelijk vat staan 

als voornoemd en wij zagen dat er in dit vat eveneens geen water 

aanwezig was. 

 

bijlage 8     Van deze situatie heb ik, toezichthouder  twee foto’s 

gemaakt, welke als bijlage acht bij dit rapport van bevindingen         

worden gevoegd. 

  

Vervolgens hebben wij, toezichthouders en  in het 

bijzijn van voornoemde politieagenten, vastgesteld dat de 

aanwezige 71 nertsen geen toegang hadden tot een toereikende 

hoeveelheid water van passende kwaliteit of op een andere wijze 

aan hun behoefte aan water konden voldoen  omdat er geen water 

uit de aanwezige drinknippels kwam en hebben wij de aanwezige 

nertsen middels voornoemde gieters water gegeven in voornoemde 

drinkbakjes en zagen dat alle aanwezige nertsen wederom meteen 

en gulzig begonnen te drinken. 

 

Op woensdag 12 september 2017, omstreeks 16.44 uur heb ik, 

toezichthouder  telefonisch gesproken met  van 

de afdeling In Beslag genomen Goederen (IBG) van de Rijksdienst 

voor Ondernemend Nederland (RVO) en hem van het vorenstaande, 

voor zover noodzakelijk, in kennis gesteld. 

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 17.10 sprak ik, 

toezichthouder   van TBM voornoemd en deelde hij 

mij mede dat de betreffende nertsen ter plaatse op locatie niet 

worden geëuthanaseerd maar worden meegevoerd en opgeslagen 

gaan worden en dat afdeling IBG het transport en de opvang van de 

betreffende nertsen gaat regelen. 

 

Tot woensdag 12 september 2017 omstreeks 17.15 uur, hebben 

wij, toezichthouders  en  op voornoemde locatie 

geen verantwoordelijke, eigenaar, houder of verzorger gezien of 

gesproken met betrekking tot voornoemde aangetroffen nertsen.  

 

Ik, toezichthouder  heb vervolgens voornoemde LOB in 

een enveloppe van de politie met daarop met de hand 

bijgeschreven het adres van de NVWA, Juridische Zaken, team 

Bezwaar en beroep, Postbus 43006 te 3540AA Utrecht gestopt, 

gesloten en in de brievenbus van voornoemde locatie gestopt. 

 

bijlage 9      Van deze enveloppe heb ik, toezichthouder  één foto 

gemaakt, welke als bijlage negen bij dit rapport van bevindingen     

wordt gevoegd. 
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Inspectie   

Datum 

9-7-2021 

Onze referentie 

146096/111661   

 

 

[Geef tekst op] [Geef tekst op] [Geef tekst op] 

Vervolgens hebben wij, toezichthouders  en  

voornoemde locatie verlaten teneinde op woensdag 12 september 2018 

omstreeks 20.00 uur de betreffende nertsen mee te voeren en op te 

slaan. 

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 17.40 uur heb ik, 

toezichthouder  gemeenteambtenaar  telefonisch 

gesproken en deelde  mij mede dat hij de burgemeester van 

de gemeente  van het vorenstaande in kennis zal stellen.  

 

Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 19.40 bevonden wij, 

toezichthouders en  ons op de openbare weg zijnde 

de  ter hoogte van huisnummer  te  voor 

voornoemde locatie. 

 

Ik, toezichthouder  zag de voornoemde enveloppe (bijlage 

6) met daarin voornoemde LOB (bijlage 5) niet meer in voornoemde 

brievenbus aanwezig was. 

 

In ons, toezichthouders  en  bijzijn bevonden zich 

medewerkers van de gemeente   

 

Wij, toezichthouders  en  zagen vanuit de bebouwde 

kom een eenheid van de brandweer onze richting rijden die op mijn, 

toezichthouder  verzoek om tijdens het meevoeren van 

voornoemde nertsen die personen die een en ander gaan uitvoeren met 

licht bij te staan. 

 

Achter deze brandweerauto zagen wij, toezichthouders en 

 een zestal personenauto’s rijden. 

 

Op het moment dat de brandweerauto langzamer begon te rijden kwam 

één van voornoemde personenauto’s over de linker rijbaan recht op 

ons, toezichthouders en afrijden en hield vlak voor 

ons stil. 

 

Uit deze personenauto stapte twee mannelijke personen en kwamen 

recht op ons, toezichthouders en aflopen en 

waarvan de man die uit de bijrijder plaats kwam direct tegen ons begon  

te schreeuwen: Wat gebeurt hier, waar zijn jullie mee bezig, jullie 

nemen mijn nertsen niet mee, in wat voor land leven we hier eigenlijk, 

jullie zijn fascisten. 

 

Uit deze opmerkingen werd mij, toezichthouder  duidelijk 

dat deze mannelijke persoon de  dan wel  dan wel  

is van voornoemde nertsen.  

 

Omdat voornoemde situatie uit de hand dreigde te lopen heeft 

toezichthouder  op mijn, toezichthouder  verzoek het 

alarmnummer 112 gebeld. 

 

Op mijn, toezichthouder  vraag aan deze persoon of hij

 is van de op voornoemde locatie 

aanwezige nertsen antwoordde hij bevestigend. 
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Vervolgens heb ik, toezichthouder  mij en toezichthouder 

in onze functie aan hem voorgesteld en hebben wij onze 

legitimatiebewijzen aan hem getoond.  

 

Inmiddels zagen wij, toezichthouders en uit de 

richting van de bebouwde kom een politieauto met sirene en 

zwaailichten in onze richting rijden. 

 

Nadat er twee geüniformeerde politieagenten uit voornoemde 

politieauto gestapt waren bedaarde deze voornoemde twee mannelijke 

personen tot kalmte hetgeen na enig tijd lukte. 

 

Vervolgens heb ik, toezichthouder  aan deze persoon 

gevraagd of hij  was, hetgeen hij bevestigde. 

 

Op mijn, toezichthouder  vraag aan deze persoon of hij 

een identiteitsbewijs aan mij wilde tonen antwoordde hij ontkennend en 

liet hij mij zijn lege broekzakken zien. 

 

               Dit Rapport van Bevindingen is opgemaakt in verband met: 

 

               1. Artikel 2.1 lid 1 en Artikel 2.2 lid 8 van de Wet dieren, strafbaar 

                   gesteld  in genoemd in artikel 8.11, lid 1 van de Wet dieren,  

 

              2. Artikel 1.7 aanhef en onder f van het Besluit houders van dieren 

 

               Omschrijving van de feiten 

 

Ad 1:  Het zonder redelijk doel benadelen van de 

                gezondheid en het welzijn en het als houder onthouden van de 

                nodige verzorging van 71 nertsen die geen toegang tot water hadden 

                en niet op een andere wijze konden voldoen aan hun behoefte aan 

                water. 

 

                Ad 2: Het houden van 71 nertsen die geen toegang tot water hadden 

                en niet op een andere wijze konden voldoen aan hun behoefte aan 

                water. 

 

Deze bevindingen worden overtreder  aangerekend. 

 

Overtreder 01:    

Naam :
                  Voornamen       :
                  Geboortedatum  :

Geboorteplaats :

Geslacht :

Nationaliteit :

Beroep :

Woonadres :

Postcode en woonplaats 

Gemeente van inwoning:

Land :
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Overtreder 02: Eenmanszaak  

Naam bedrijf:         

Rechtsvorm:         

Vestigingsadres:        

Postcode en vestigingsplaats:   

Gemeente van vestiging:    

Inschrijvingsnummer KvK:     
Activiteiten: - Verhuur van overige woonruimte 

                                     - Fokken en houden van overige dieren 

                                     - Hotel-restaurants 

                   - Groothandel in overige consumentenartikelen 

 

Ik, toezichthouder  bracht overtreder en

 op woensdag 12 september 2018, 

omstreeks 20.25 uur, in zijn persoon vertegenwoordigd, van mijn 

bevindingen op de hoogte en zegde terzake een Rapport van 

Bevindingen aan. 

 

Identiteitsgegevens van de gehoorde persoon en onderneming: 

 

Verhoor: 

 

Dag en datum verhoor: woensdag 12 ·september 2018, omstreeks 

20.25 uur in het bijzijn van één van de twee voornoemde 

politieagenten 

 

Overtreder : 

 

Naam :
                  Voornamen       :
                  Geboortedatum  :

Geboorteplaats :

Geslacht :

Nationaliteit :

Beroep :

Woonadres :

Bezoekadres           :

Postcode en woonplaats

Gemeente van inwoning

Land 

 

bijlage 10    De identiteit van overtreder  is geverifieerd bij de 

Gemeentelijke Basisregistratie Personen en wordt als bijlage tien bij 

dit rapport van bevindingen gevoegd.  

  

Uit de gegevens van bijlage tien, blijkt dat overtreder  

niet als ingezetenen in Nederland staat geregistreerd in verband met 

emigratie. 

 

Tevens heb ik, toezichthouder  in dit rapport van 

bevindingen de gegevens vermeld van de bewindvoerder van 

overtreder  en deze luidden: 

 

Bewindvoerder overtreder  

 

                  Mevrouw/meneer:  
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                  Overtredende onderneming: 

Naam bedrijf:         

Rechtsvorm:         

Vestigingsadres:        

Postcode en vestigingsplaats:   

Gemeente van vestiging:    

Inschrijvingsnummer KvK:    

 

bijlage 11  Mij, toezichthouder  werd via de site van de Kamer van 

koophandel bekend dat  staat 

ingeschreven in het handelsregister van de Kamer van koophandel, 

onder nummer  en wordt als bijlage elf bij dit rapport van 

bevindingen gevoegd. 

 

Ik, toezichthouder bracht overtreder  en de 

 in zijn persoon vertegenwoordigd van 

mijn bevindingen op de hoogte en deelde hem en de eenmanszaak in 

zijn persoon vertegenwoordigd mee dat de Minister van Landbouw, 

Natuur en Voedselkwaliteit naar aanleiding hiervan een bestuurlijke 

boete kan opleggen. 

 

Tevens heb ik, toezichthouder overtreder  en 

de eenmanszaak in zijn persoon vertegenwoordigd medegedeeld dat 

hij mede namens de eenmanszaak, ingevolge het bepaalde in artikel 

5:10a van de Algemene wet bestuursrecht, niet tot antwoorden 

verplicht was op de door mij, toezichthouder  gestelde 

vragen en dat hij het recht heeft om voorafgaand aan zijn verhoor 

een advocaat te raadplegen en dat hij recht heeft op de aanwezigheid 

van een advocaat tijdens zijn verhoor. 

 

Hierop deelde overtreder  mij, toezichthouder 

mede hier geen gebruik van te maken.  

 

Ik, toezichthouder heb overtreder       

medegedeeld dat hij op elk moment het recht heeft om de gedane 

afstand te herroepen. 

 

Hierop verklaarde overtreder  mij, toezichthouder 

zoveel mogelijk weergegeven in zijn eigen worden, het 

volgende: 

 

Verklaring overtreder 01 : 

 

“Ik ben  en  van de ongeveer 70 nertsen 

aanwezig op dit terrein. Het is de gemeente die hier achter zit. Ik 

verhuur de woning op deze locatie aan mensen en die maken er hier 

een puinhoop van waar ik de dupe van ben als  van het 

pand. Het is de gemeente die de waterleiding heeft afgesloten. De 

aanwezige nertsen krijgen verschillende keren per dag water. Voer 

krijgen ze ook. Ik heb totaal niks gedaan. Ik wil met de nertsen 

verder gaan tot 2024 als het verbod op het houden van nertsen 

ingaat. Geef me alstublieft nog één kans om de nertsen te voorzien 

van water. Ik kan een waterslang aanleggen en een vat op de eerste 
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verdieping van de sheds vol laten lopen, zodat de aanwezige nertsen 

weer water hebben. De nertsen hebben niet constant water nodig. Ik 

verzoek u om contact op te nemen met uw leidinggevende en 

verzoeken om de nertsen niet mee te nemen. Ik zorg erg goed voor 

de nertsen en ben  aangesloten bij   

 

 Naar aanleiding van de verklaring van overtreder  heb 

ik, toezichthouder op woensdag 12 september 2018 

omstreeks 20.45 uur geprobeerd telefonisch de spoedlijn van TBM te 

bereiken om het verzoek van overtreder  te bespreken, 

echter die telefonische oproep werd niet beantwoord. 

 

 Vervolgens heb ik, toezichthouder  in het bijzijn van 

toezichthouder onze leidingevende  

telefonisch gesproken en haar voor zover noodzakelijk van het 

vorenstaande in kennis gesteld. 

 

 deelde ons mede dat het besluit van TBM genomen 

was en dat de aanwezige nertsen op voornoemde locatie 

meegevoerd en opgeslagen zouden gaan worden. 

 

 Naar aanleiding hiervan hebben wij, toezichthouders en 

op woensdag 12 september 2018, omstreeks 20.52 uur aan 

de betreffende medewerkers van de gemeente en de inmiddels op 

voornoemde locatie aangekomen transporteur toestemming gegeven 

om de nertsen met kooi los te maken van de sheds en over te 

brengen naar de gereedstaande veewagen. 

 

 Overtreder  is vervolgens door voornoemde 

politieagenten buiten voornoemde locatie begeleid.  

 

 Op woensdag 12 september 2018, omstreeks 23.25 uur waren de 

71 nertsen los gemaakt van de sheds en werden deze overgebracht 

bij een IBG bekende opslaghouder. 

 

bijlage 12     Door toezichthouder heeft naar aanleiding van het 

vorenstaande een veterinaire verklaring opgemaakt, gedagtekend    

en ondertekend en wordt als bijlage twaalf bij dit rapport van 

bevindingen gevoegd. 

 

In voornoemde veterinaire verklaring beschrijft toezichthouder  

twee filmopnamen. Deze twee filmopnamen horen bij bijlage twaalf.  

        

bijlage 13  Op vrijdag 14 september 2018 heb ik, toezichthouder    

een  proces-verbaal van meevoeren en opslaan, onder nummer 

111659 opgemaakt, gedagtekend, ondertekend en deze digitaal 

ingezonden naar TBM/IBG en één exemplaar met originele 

handtekening  aangetekend verstuurd naar overtreder  

 en een kopie hiervan wordt 

als bijlage dertien bij dit van rapport van bevindingen gevoegd. 
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Inspectiehistorie: 

 
Omschrijving van de bevindingen geconstateerd op 26 juni 2013, 
door NVWA inspecteurs:  en : 

 
1. Wij zagen aan het grote aantal zieke/gewonde dieren dat de gehouden 

dieren niet dagelijks door houder worden gecontroleerd. 
2. Wij zagen dat de zieke/gewonde dieren niet tijdig worden gesepareerd 

en niet worden gehouden in de daarvoor bestemde lege kooien. 
3. Wij zagen dat in een aantal kooien en nachthokken de bodem zeer 

bevuild was met een dikke laag mest waardoor de gehouden dieren 

niet over een droge ligplaats konden beschikken. 
4. Wij zagen dat niet alle nachthokken waren ingestrooid met strooisel. 
5. Wij zagen dat de dode dieren niet tijdig worden verwijderd uit de 

kooien en niet worden opgeslagen in de daarvoor bestemde categorie 3 
materiaal opslag. 

 
Omschrijving van de bevindingen geconstateerd op maandag 2 augustus 

2018 en op maandag 13 augustus 2018 door inspecteur   
 

Vastgesteld dat aangewezen dierlijke bijproducten, restanten van twee    

nertsenkadavers aan de voorgeschreven aangifte en overdracht, met 
het oog op verwerking, zijn onttrokken. 
Hieruit bleek hem dat gehandeld werd in strijd met het bepaalde in 

artikel 3.22,eerste en derde lid, van de Regeling dierlijke producten, 
hetgeen een overtreding is van het bepaalde in artikel 3.4, eerste lid, 
van de Wet dieren. 

Tevens waren dierlijke bijproducten, nertsen kadavers categorie 2 

materiaal, niet opgeslagen in afgesloten/ lekvrije/ schone en droge 
recipiënten voor de opslag ter voorkoming van risico’s voor de 
volksgezondheid en de diergezondheid. 

Hieruit bleek hem dat gehandeld werd in strijd met het bepaalde in 
artikel 17, eerste lid, en Bijlage VIII, Hoofdstuk I, Afdeling 1, bij Vo. 
(EU) nr. 142/2011, hetgeen een overtreding is van het bepaalde in 

artikel 3.3, eerste lid, onder b, van de Regeling dierlijke producten, in 
samenhang met het bepaalde in artikel 6.2, eerste lid, van de Wet 
Dieren.  

 

Wij, toezichthouders  en  hebben ieder voorwat betreft 

zijn gedeelte dit rapport van bevindingen op ambtseed respectievelijk op 

ambtsbelofte opgemaakt, gedagtekend en ondertekend te Utrecht op 11 

oktober 2018. 

    
                                  

                   toezichthoudernummer:           

                   op 11 oktober 2018.  
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                   toezichthoudernummer:  

                   op 11 oktober 2018.    

 

                Bijlagen dertien (13): 

 

                Bijlage 1:  Melding, 

                Bijlage 2:  Aanplakbiljet, 

  Bijlage 3: één foto twee groene gieters, 

  Bijlage 4: drinkende nertsen, 

                bijlage 5:  LOB, 

                Bijlage 6 : foto enveloppe,  

                Bijlage 7: GBA gegevens overtreder   

                Bijlage 8: Uittreksel Kamer van koophandel, 

                Bijlage 9: drie foto’s 1e genoemde leeg vat,  

                Bijlage 10: twee foto’s van aanrecht met warm- en koud waterkraan,  

                Bijlage 11: twee foto’s 2e genoemde leeg vat, 

                   Bijlage 12: Veterinaire verklaring incl. twee filmopnamen, 

                   Bijlage 13: afschrift proces-verbaal van meevoeren en opslaan. 

 

De foto’s zijn digitaal genomen. De foto’s zijn niet bewerkt maar    

kunnen in grootte aangepast zijn. 
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RvB 111661 

NVWA 
Van: 
Verzonden: 
Aan: 
Onderwerp: 
Bijlagen: 

Melding 

«1111~111~ 
donderdag 4 oktober 2018 12:40 

FW: melding gemeen e 11-09-2018 Ber 
2018-09-11 foto's docx 

Van: 
Verzonden: dingdan 11 se tember 2018 17:54 
Aan. 
CC 
Onderwerp: me ing ge eente V 1-09-2018  Ber 

Goedemiddag  
Vanmiddag kreeg ik een melding van 
gemeente  
Zij waren op de "nertsenfarm" van  

van de 

Zij hadden tijdens hun inspectie gezien dat; 
• de nertsen geen drinkwater hadden. De drinkbakjes waren leeg en de water voorraad tank was ook leeg. 
• in een kooi een dode nerts lag in deze kooi was nog een andere nerts gehuisvest. 
• in de diepvriezer op zolder enkele nertsen kadavertjes lagen opgeslagen bij het voer. 

Zie bijlage, voor de foto's. 

Naar aanleiding van deze melding ben ik, vandaag 11-09-2018, omstreeks 14:30 uur naar de locatie van de 
nertsenfarm van gegaan. 
Ik trof de situatie aan zoals de medewerkers van de gemeente  beschreven hadden. 

• geen water in de kooien en in de voorraad tank (WML had recentelijk het water afgesloten) 
• Er stonden 2 gieters gedeeltelijk gevuld met water bij de "shed" maar die waren niet aangesloten aan het 

drinksysteem en de nertsen konden niet over dat water beschikken. 
• en dode nertsen, een in een kooi en 3 in de vriezer. 

"ijdens de laatste inspectie, 23-08-2018, waren er 76 of 77 levende nertsen op de nertsenfarm aanwezig. 
Bij voorgaande inspectie hadden wij er een 60 tal geteld ( ca.).  had blijkbaar nog nertsen 
aangevoerd. 
Hetgeen voor de vergunning niet relevant is. Het aantal toegestane nertsen op de vergunning is groter. 
Alleen is de vraag waar komen deze nertsen vandaan. 
Bij navraag bij de leverancier werd mij verteld dat zij geen levende nertsen verkocht hadden aan  
Ik kreeg een tip dat mogelijk  dieren bij haar thuis, in Epen, had verzorgd. 

Vandaag, 11-09-2018, telde ik 72 nertsen, 1 dood in de kooi en 3 dode in de vrieskist. Totaal 76 nertsen dat vrijwel 
overeenkomt met het aantal van 23-08-2018. 
Verder zag ik dat de conditie van enkele nertsen verslechterd was, ontstoken ogen en in de groei ontwikkeling 
achtergebleven waren. 
Ook zag ik dat er meer nertsen beschadigingen hadden, o.a. aan de staart. 

Wat de punten van de dierlijke bijproducten verordening betreft zijn er nog openstaande maatregelen die nog 
opgelost moeten worden. 

Omdat mijns inziens de dierwelzijnssituatie aan het verslechteren is lijkt het mij zinvol dat het dierwelzijnsteam een 
bezoek brengt aan deze locatie. 
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